
ADVANTAGE CUSTOMS
Nachtrag zur Ausfuhranmeldung



INHALT
 Voraussetzungen und Vorgehensweise

 Menüpunkt Nachtrag zur Ausfuhr

 Anlage eines Nachtrages

 Nachtrag zur Ausfuhr

 Warenposition

 Prüfen und Abgeben



VORAUSSETZUNGEN NACHTRAG

 Eine vorangegangene Ausfuhranmeldung (MRN), die an 

den Zoll übermittelt und abgeschlossen wurde.

 Die Nachricht muss alle korrigierbaren Angaben 

enthalten. Ein Weglassen einzelner Datengruppen 

bezeichnet dann ggf. auch eine Löschung bereits in der 

„Anmeldung zur Ausfuhr“ getätigter Angaben. Die 

grundlegenden Kriterien für die verwendete Art der 

Anmeldung sind einzuhalten.



VORGEHENSWEISE

 Die Nachricht dient dem Teilnehmer zur Nachmeldung 

von belastbaren Angaben in Normal- und einstufigen 

Verfahren.

 Der Teilnehmer referenziert mit der MRN auf die 

betroffenen Ausfuhranmeldung meldet in dieser 

Anmeldung fehlende Angaben nach bedarf nach.



MENÜPUNKT NACHTRAG ZUR AUSFUHR

In der Vorgangsübersicht sind alle 

Vorgänge mit dem Vorgangstyp 

„Nachtrag zu Ausfuhranmeldung“ 

zu finden.

In der Vorgangsübersicht sind alle 

Vorgänge mit dem Vorgangstyp 

„Nachtrag zu Ausfuhranmeldung“ 

zu finden.

Öffnen der Vorgangsübersicht über

„Export/Versand“ – „AES 3 Ausfuhr 

(DE)“ – „Nachträge zu 

Ausfuhranmeldungen“ 

Öffnen der Vorgangsübersicht über

„Export/Versand“ – „AES 3 Ausfuhr 

(DE)“ – „Nachträge zu 

Ausfuhranmeldungen“ 



Anlage eines Nachtrags zur Ausfuhr 

über die Aktion „+ Neu“.

Anlage eines Nachtrags zur Ausfuhr 

über die Aktion „+ Neu“.

ANLAGE EINES NACHTRAGS ZUR AUSFUHR

Alternativ: Auswahl der Aktion 

„Folgeprozesse“ – „AMD: Nachtrag zur 

Ausfuhranmeldung erzeugen“ in einer 

Ausfuhranmeldung

Alternativ: Auswahl der Aktion 

„Folgeprozesse“ – „AMD: Nachtrag zur 

Ausfuhranmeldung erzeugen“ in einer 

Ausfuhranmeldung

Die Inhalte aus der Ausfuhranmeldung werden 

in den neuen Vorgang übernommen. 

Die Inhalte aus der Ausfuhranmeldung werden 

in den neuen Vorgang übernommen. 



NACHTRAG ZUR AUSFUHR
Die Daten, die nachträglich zu 

melden sind, werden im Editor 

zusätzlich eingetragen.

Die Daten, die nachträglich zu 

melden sind, werden im Editor 

zusätzlich eingetragen.

Es stehen in der Datenerfassung nur 

die Felder zur Verfügung, die im 

Rahmen des Nachtrags gemeldet 

werden dürfen. 

Es stehen in der Datenerfassung nur 

die Felder zur Verfügung, die im 

Rahmen des Nachtrags gemeldet 

werden dürfen. 

Alternativ können bereits 

gemeldete Angaben durch einen 

neuen Wert ersetzt werden. 

Alternativ können bereits 

gemeldete Angaben durch einen 

neuen Wert ersetzt werden. 



NACHTRAG ZUR AUSFUHR

Ein gängiges Beispiel ist die nachträgliche 

Angabe von Informationen zum 

Beförderungsmittel z. B. Kennzeichen.

Ein gängiges Beispiel ist die nachträgliche 

Angabe von Informationen zum 

Beförderungsmittel z. B. Kennzeichen.

Denn das Kennzeichen ist häufig noch nicht 

zum Zeitpunkt der Erstellung der 

Ausfuhranmeldung bekannt. 

Denn das Kennzeichen ist häufig noch nicht 

zum Zeitpunkt der Erstellung der 

Ausfuhranmeldung bekannt. 



NACHTRAG ZUR AUSFUHR
Wenn Angaben zu einer 

Warenposition gemeldet werden 

sollen, ist die betroffene 

Warenposition über „+ Hinzufügen“ 

anzulegen. 

Wenn Angaben zu einer 

Warenposition gemeldet werden 

sollen, ist die betroffene 

Warenposition über „+ Hinzufügen“ 

anzulegen. 

In der Warenpositionen können 

dann die Angaben erfolgen. 

In der Warenpositionen können 

dann die Angaben erfolgen. 



PRÜFEN UND ABGEBEN

Über den „Refresh-Button“ oder 

„Prüfen“ werden die Fehler im 

Vorgang angezeigt. 

Über den „Refresh-Button“ oder 

„Prüfen“ werden die Fehler im 

Vorgang angezeigt. 

Wenn keine Fehler vorliegen, kann 

die Anmeldung über „Abgeben“ an 

ATLAS übermittelt werden.

Wenn keine Fehler vorliegen, kann 

die Anmeldung über „Abgeben“ an 

ATLAS übermittelt werden.

Mit dem Auswählen einer 

Fehlermeldung springt der Cursor 

in das zu korrigierende Feld. 

Mit dem Auswählen einer 

Fehlermeldung springt der Cursor 

in das zu korrigierende Feld. 
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